

# 这个“五一”，你去看人海了吗？



合肥逍遥津公园五一期间游客爆棚

## 小长假，合肥旅游“进账”12.3亿

星报讯(实习生 吴慧娟 记者 董艳芬) 3天小长假，合肥旅游赚了12.3亿。市场星报、安徽财经网记者5月3日晚从合肥市旅游局获悉，刚刚落下帷幕的五一小长假，合肥各大景区迎来了707.9万客，旅游总进账12.3亿元，同比分别增长了13%和11%。

黄洋洋/图

## “五一”期间，花了多少钱？

### 省城汽车、餐饮、家电销售火爆

星报讯(刘琼 端霄飞 星级记者 张华玮) 今年“五一”节期间，合肥市主要商业街区、大型商业综合体和各旅游景点活动丰富，人流如织，充满了节日气氛。全市纳入市级重点监测的22家企业累计实现销售额7.42亿元，同比增长7.56%。据对我市重点监测企业的抽样测算，“五一”三天小长假全市共实现社会消费品零售总额约35亿元，同比增长14%。

从今年假日合肥市场呈现的特点看，大型展会推动了汽车消费。今年“五一”期间，安徽国际会展中心、滨湖国际会展中心均举行了大型的汽车展销活动。据展会初步统计，安徽国际会展中心“五一”前两天总计销售汽车约3500台，成交额约4.4亿元，现场客流量达9万人次；而滨湖车展“五一”期间总成交额达9700万，客流量约18万人次。

“五一”期间，合肥进口商品直销中心、上海外高桥进口商品直销中心分别在肥正式和试营业，店内人气旺盛，进口红酒、水果、奶粉等商品销售火爆。据了解，直销中心采用“前店后库”的模式，是上海自贸区中“保税展示交易”制度的复制推广。直销中心的设立将“扩进口”与“促消费”相结合，是有利于转变经济发展方式，开拓内外贸一体化发展的一种积极探索。

婚庆、餐饮市场消费旺盛。“五一”期间，同庆楼、金满楼、蜀王、银瑞林4家重点监测的餐饮企业实现营业收入1397.76万元，同比增长19.58%。

另外，传统家电卖场销售较好，电商销售不断提升。百大、五星、国生、苏宁、国美5家公司节日期间共实现销售2.29亿元，同比增长了9.96%。另一方面电商的销售地位越来越高，以苏宁云商为例，其“五一”期间线上销售占到整体销售的10%，线上同比销售增长近50%。

## 部分方向火车票节后仍难求

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者从铁路部门获悉。三天小长假有约36万名旅客从合肥火车站和合肥南站出行，最高峰出现在5月1日，当天发送旅客达15.8万人次。记者了解到，尽管昨天迎来返程客流高峰，但4日也有较多客流出行，不少方向的动车和高铁票较为紧张。比如截至3日下午的铁路余票显示，4日合肥至北京、长沙、广州和哈尔滨方向几乎无票可售。

据合肥市运管处昨日发布的数据

称，“五一”假期三天，合肥市公路客运共发送37292班次，发送旅客88.43万人次。其中市区发送15218班次，发送旅客34.99万人次，旅游客流5.02万人次；四县一市发送22074班次，发送旅客48.42万人次。

5月3日是小长假的最后一天，合肥新桥国际机场返程客流高峰如期而至，全天起降航班180架次，预计完成旅客吞吐量近2万人次，分别比去年同期增长近20%，前往北京、广州、深圳和成都等方向的旅游流较为火爆。

## 5月上旬，雨水不断

星报讯(记者 祝亮) 回顾五一小长假的天气，总体来说还是不错的。据省气象专家预计，4~5日我省南部有弱降水；6日降水区北扩，全省大部

分地区将出现明显降水，淮河以南部分地区中到大雨；8~9日我省还将有一次较明显降水过程。

## 黄山“五一”3天共接待游客60471人

星报讯(张天天 王辉 记者 陈明)5月3日，“五一”小长假落下帷幕，黄山风

景区3天共接待游客60471人，景区旅游秩序井然，无有效投诉和安全生产事故。

## “五一”期间，出了哪些事？

### 出租车自燃起火，几分钟成废铁

星报讯(何少怀 星级记者 张敏) 4月30日夜里18时许，省城北二环中铁国际城附近的道路上，一辆出租车在行驶途中，发生自燃意外，短短几分钟时间，该车被大火包围，甚至车后的气罐被烧炸。万幸的是，未造成人员伤亡，目前，自燃原因还在进一步调查中。

据悉，该车事发前载有乘客，在行驶至该路段时，车引擎盖位置冒出黑烟。

司机疏散了乘客，并抱来灭火器扑救，但明火蹿出，很快包围整车。“车驾驶室被烧着后，大火就蔓延到油箱和气罐。”目击者说，曾听到多次炸响声，看到气罐还不断喷水，火势难以控制。

消防部门赶到后，立即拉起警戒线，组织人员扑救，20多分钟后，大火被扑灭，但该车已被烧得只剩下一堆废铁。

目前，失火原因还在进一步调查中。

### 仓库起火，楼上培训班闻“烟”疏散

星报讯(何少怀 星级记者 张敏 黄洋洋) 4月30日夜里18时许，省城湖光路与万泽路交口的一栋楼内，其中2楼的仓库发生火情，烟雾弥漫，危急的是3楼是一家幼儿园和培训班，有前来培训的孩子滞留在楼内。最后，经有序疏散，人员均被安全转移，该仓库内物品被烧过半，损失惨重。

市场星报、安徽财经网记者获悉，由于火势较大，加上楼下是农贸市场和商铺，楼上是幼儿园及培训班，担心有人员被困，消防部门

一共增援了近10辆消防车，前来扑救。据了解，2楼仓库堆放了大量服装制品，均为易燃物。

在起火后，散发出大量浓烟，并且火势持续蔓延，前后所有窗户玻璃被烧炸。

“好在发现及时，楼下的商户通知了培训班，将孩子们转移。”有商户介绍，幼儿园已放学，但培训班里还有不少孩子在练跆拳道，最后被安全疏散。

目前，失火原因和损失情况还在进一步调查中。

### 轿车撞护栏起火被烧成废铁



星报讯(王林中 记者 陈明) 5月2日上午9时30分左右，在杭瑞高速上行线185KM+700M处，一大众朗逸轿车因雨天路滑撞到路边护栏后起火燃烧。虽经黄山消防和交警部门全力扑救，但车辆还是被烧成了一堆废铁，所幸没有造成人员伤亡。

### 高速公路飞来横祸 圆木滚落碾压轿车

星报讯(王鑫 记者 陈明) 5月1日凌晨3点钟，徽杭高速歙县三阳乡路段发生了多起车祸事故，其中一辆轿车遭到了滚落圆木的碾压，导致车内五人不同程度受伤。

消防官兵赶到事故现场，发现一段直径一米左右的圆木将黑色小轿车碾压大半，车内一名女性被困。由于车体受圆木挤压变形严重，且圆木过大无法移除，相关

部门立即调来一辆吊车对圆木进行起吊。经过近半小时努力，被困人员终于成功获救，被送往医院进行救治。

据了解，当时一辆运输圆木的货车发生了碰撞事故，导致车厢内大量圆木滚落，其中一段正好砸中该辆正在行驶的轿车，造成车内五人不同程度受伤，其中四人安全脱险，一人被困。目前，事故具体原因正在进一步调查中。